

# “法徽红”守护菏泽“生态绿”

我市法院打造环境资源审判品牌,助力生态环境保护

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 记者从2月24日召开的全市法院工作会议暨司法改革推进会议上获悉,2024年,我市打造菏泽中院“法徽红 生态绿”、单县“善法护绿”、巨野“麟护青绿”环境资源审判品牌,助力天更蓝、水更清、生态更优美。

据悉,2024年,全市法院收

案15.1万件,结案13.6万件,同比分别上升6.3%和6.2%。其中,审结环境资源案件676件,2起案例入选最高人民法院案例库。全市法院积极落实黄河重大国家战略,与市黄河河务局、生态环境局、水务局等7个部门建立协作保护机制,参与黄河生态保护专项行动。全省法院黄河流域生态保护

和高质量发展审判观摩活动首站在东明举行,一起黄河采砂案当庭宣判,7名被告人全部认罪认罚。我市法院打造菏泽中院“法徽红 生态绿”、单县“善法护绿”、巨野“麟护青绿”环境资源审判品牌,创新适用“补植复绿”“增殖放流”“劳务代偿”等司法措施,修复受损生态,助力

天更蓝、水更清、生态更优美。

2024年,全市法院审结民事案件5.4万件,以“如我在诉”的意识积极回应人民群众司法新期待。

我市法院推出“菏”法护薪品牌,审结劳动争议案件5240件,追回欠薪2000余万元。强化对妇女儿童权益保障,发出家庭教育指导令46条、人身安

全保护令32份。

成武县法院将庭审“搬进校园”,“零距离”为3000余名师生上了一堂法治课,被最高人民法院推广。

2024年,我市法院开展“亮剑2024”执行行动,执结案件3.5万件,执行到位金额53.7亿元,用“真金白银”兑现群众胜诉权益。

## 牡丹区24个重点项目集中开工



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2月24日,菏泽鲜绿园年产10万吨果汁饮料项目在牡丹区沙土镇奠基开建,标志着牡丹区2025年春季重点项目建设拉开帷幕。

当日,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会牡丹区分会场设在鲜绿园项目开工现场。该项目计划总投资20亿元,预计今年12月竣工投产,投产后可年产果汁饮料10万吨,年

▲▶菏泽鲜绿园年产10万吨果汁饮料项目奠基开建。



销售收入5.4亿元,提供就业岗位200个,将进一步延伸当地农副产品加工产业链条,助力乡村全面振兴。

牡丹区这次共集中开工建设24个,涉及新能源、新

材料、医疗健康、农副产品加工等多个领域。牡丹区将以此次项目集中开工为契机,全面吹响重点项目建设“冲锋号”,全力服务和保障项目建设,推动项目早建成、早投产、早见效。

## 诺如病毒感染高发,儿童防护需加强

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 2月24日,记者走访菏泽市多家医院发现,呕吐、腹泻、发热的患儿数量显著增加。专家介绍,近期诺如病毒感染多发,建议家长加强预防。

在菏泽市牡丹人民医院儿科诊室,记者看到,候诊区坐满了焦急的家长和面色苍白的孩子,护士们忙碌地为患儿测量体温、登记信息。

“孩子昨晚突然呕吐了好几次,还发烧,我们赶紧带他来了医院。”一位家长抱着5

岁的儿子,满脸担忧地对记者说。经过医生详细检查,这名患儿被确诊为诺如病毒感染。据该院儿科主任王艳介绍,近期该院接诊的类似病例明显增多,“每年的10月至次年3月是诺如病毒感染高发季节,今年也不例外,家长们需要格外警惕。”

据了解,诺如病毒是一种传染性极强的病毒,主要通过三种途径传播:粪口传播、接触传播、空气传播。值得注意的是,酒精对诺如病毒并无灭活作用。王艳提醒说:“要有

效杀灭诺如病毒,需要使用含氯消毒剂、84消毒剂或进行大于85度的高温处理。”如果孩子出现呕吐、腹泻、发热等症状,应及时就医。

由于目前尚无针对诺如病毒的疫苗和特效药物,预防措施显得尤为重要。王艳建议,家长和孩子们在日常生活中注意个人卫生,餐前便后及外出回家后认真洗手;彻底清洁蔬菜水果,确保食物安全;在诺如病毒感染高发季节,尽量少带孩子去公共场所,以降低感染风险。

## 我市3案例入选省绿色低碳高质量发展典型

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,省发展和改革委员会对全省绿色低碳高质量发展典型案例名单进行公示,我市3个案例名列其中。

我市入选的3个案例分别为:曹县电子商务服务中心实施的“构建‘三个四’模式 助力汉服产业高质量发展”,巨野县文化和旅游局实施的“丹青焕彩绘新章——工笔牡丹画创新驱动乡村产业振兴”,成武县人民医院实施的“深化紧密型医共体改革 构建高效能卫生治理体系”。

近期,省发展和改革委员会组织开展了全省绿色低碳高质量发展典型案例征集遴选工作,经推荐单位初审、省绿色低碳高质量发展先行区建设领导小组办公室复审、省“十个聚力”专项机制部门评审、专家评审等环节,研究评出了78个典

型案例。

近年来,曹县汉服风靡全国,频频出圈。目前,曹县已经建成了集原创研发、设计制作、版权保护、裁剪打版、绣花印花、展演展示、网络营销、售后服务为一体的汉服产业链条和品牌孵化体系,并呈现出迭代升级、裂变发展的势头。巨野县以其深厚的绘画文化底蕴,先后被中国文联、中国工笔画学会命名为“中国农民绘画之乡”“中国工笔画之乡”。近年来,该县规划建设书画院、全国书画交易市场和书画一条街,举办中国工笔牡丹画产业发展论坛,工笔牡丹画产业蓬勃发展,入选菏泽市“231”产业“雁阵形”集群。该县目前从事创作、销售、装裱等书画产业人员达20000余人,年创作绘画作品150余万幅,作品远销美国、法国、新加坡等国家和地区。

## 推行“首违不罚”“轻微免罚” 菏泽城管柔性执法 让城市管理更有“温度”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 今年以来,菏泽市城市管理行政执法支队积极倡导柔性科学执法,推行“首违不罚”“轻微免罚”制度,营造出更加宽松和谐的法治化营商环境,使城市管理更有“温度”。

菏泽市城市管理行政执法支队以精细化管理理念为引领,致力于实现城市颜值与秩序的双重提升。在执法过程中,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理。执法队员深入街头巷尾,采用徒步巡查的方式,对出店占道经营、非机动车违停、杂物乱堆

乱放等不文明行为进行不间断监管。通过及时发现并解决问题,实现与群众的零距离互动,做好正面宣传引导,广泛听取合理意见建议,打通城市管理精细化管理的“最后一米”。同时,采取“错时制”“延时制”,对城区大型商超、集贸市场及校园周边等重点区域的流动摊贩占道经营情况进行全天候监管。另外,积极听取各方意见,在城区合理选址设立临时经营点,既保障了市容秩序,又增添了城市的“烟火气”,提升了城市文明指数和群众满意度。